
Grammaire allemande

Prétérit et parfait

Verbes faibles (= réguliers)

• Présent de l'indicatif  
Radical de l'infinitif + -e, -st, -t, -en, -t, -enEx : er kauf-t / sie kauf-en

Si le radical de l'infinitif se termine en -t/-d ou -tm / -ch , on ajoute un e intercalaire.Ex : er arbeitet, er landet, et atmet...
• Prétérit  

Radical de l'infinitif + TE + Ø, -st, Ø, -n, -t, -nEx : er kauf-te / sie kauf-te-n
• Parfait  

Participe II (= participe passé) + (ge) + Radical de l'infinitif + t

Il n'y a pas de préfixe (ge) : 
– quand le verbe commence par une particule inséparable :

– ge : ex : gehören
– ver : ex : verkaufen
– zer : ex : zerstören
– er : ex : erklären
– be : ex : bekämpfen
– ent : entwickeln
– + miss + emp
– + übertreiben, überzeugen, überraschen, überschätzen

– quand le verbe se termine en ieren : ich habe studiert, telefoniert...
Verbes forts

• Il faut les mémoriser. On retrouve dans les composés le même processus : übertreffen se conjugue comme treffen, belaufen comme laufen...
• Le participe II se termine en -en



Grammaire allemandeExercices (Correction) :
Transposez les phrases suivantes au prétérit, puis au parfait :1. Die US Wirtschaft rutscht in eine Rezession.2. Die Kreditbranche gerät in eine Krise.3. Das Wachstum sinkt auf 1,2%.4. Die meisten Experten rechnen mit einer Abschwächung der Konjunktur5. Die Arbeitslosenquote geht langsam zurück.6. Der Konzern beschäftigt welweit über 300 000 Menschen.7. Die Kolonialzeit hinterlässt tiefe Spuren.8. In diesem Land entstehen viele Arbeitsplätze.9. Zahlreiche Stellen gehen infolge der Krise verloren.10. Die Ölpreise wirken sich negativ auf die Konjunktur aus.11. Die Inflationsrate liegt bei 2,5%.12. Die Preise steigen.13. Die Preise erhöhen sich.14. Die Konjunktur erholt sich langsam.15. Die Finanzkrise bremst das Wachstum.16. Die deutschen Ausfuhren erreichen ein neues Rekordniveau.17. Die Wachstumsrate beläuft sich auf 1,3%.18. In Frankreich geht die Industrieproduktion leicht zurück.19. Die Nachfrage nimmt dort um 30% bis 40% zu.20. Das Ergebnis übertrifft die Prognosen.21. Die Gewerkschaft ruft zum Streik auf.22. Der Konzern stellt Flugzeugmotoren her.23. Der Konzern schreibt rote Zahlen.24. Der IWF hebt seine Wachstumsprognose an.
Correction 1. Die US Wirtschaft rutschte in eine Rezession. / ist in eine Rezession gerutscht

L'économie américaine bascule dans une récession.2. Die Kreditbranche geriet in eine Krise. / ist in eine Krise geraten
Début de crise dans le secteur du crédit3. Das Wachstum sank auf 1,2%. / ist auf 1,2% gesunken.
La croissance tombe à 1,2%.4. Die meisten Experten rechneten mit einer Abschwächung der Konjunktur. / haben ... gerechnet
La plupart des spécialistes s'attendent à un affaiblissement de la conjoncture.5. Die Arbeitslosenquote ging langsam zurück. / ist... zurückgegangen.
Le taux de chômage diminue lentement.6. Der Konzern beschäftigte welweit über 300 000 Menschen. / hat...beschäftigt



Grammaire allemande

Ce grouple emploie + de 300 000 personnes dans le monde.7. Die Kolonialzeit hinterliβ tiefe Spuren. / hat...hinterlassen.
L'époque coloniale laisse de profondes traces.8. In diesem Land entstanden viele Arbeitsplätze. / haben...entstanden.
On crée beaucoup d'emplois dans ce pays.9. Zahlreiche Stellen gingen infolge der Krise verloren. / sind...gegangen.
De nombreux emplois disparaissent du fait de la crise.10. Die Ölpreise wirkten sich negativ auf die Konjunktur aus. / haben...ausgewirkt.
Les prix du pétrole ont un impact bégatif sur la conjoncture.11. Die Inflationsrate lag bei 2,5%. / hat...gelegen.
Le taux d'inflation se situe à 2,5%.12. Die Preise stiegen. / sind...gestiegen
Les prix augmentent.13. Die Preise erhöhten sich. / haben sich...erhöhen.
Les prix augmentent.14. Die Konjunktur erholte sich langsam. / hat...erholt.
Les activités reprennent lentement.15. Die Finanzkrise bremste das Wachstum. / hat...gebremst.
La crise financière freine la croissance.16. Die deutschen Ausfuhren erreichten ein neues Rekordniveau. / haben ... erreicht.
Les exportations allemandes ont atteint un nouveau record.17. Die Wachstumsrate belief sich auf 1,3%. / hat sich .... belaufen
Le taux de croissance est de 1,3%.18. In Frankreich ging die Industrieproduktion leicht zurück. / ist ... zurückgegangen.
En France, la production industrielle recule légèrement.19. Die Nachfrage nahm dort um 30% bis 40% zu. / hat...zugenommen.
La demande augmente ici de 30 à 40%.20. Das Ergebnis übertraf die Prognosen. / hat...übertroffen.
Le résultat dépasse les provisions.21. Die Gewerkschaft rief zum Streik auf. / hat ... aufgerufen.
Le syndicat appelle à la grève.22. Der Konzern stellte Flugzeugmotoren her. / hat...hergestellt.
Le groupe fabrique des moteurs pour avions.23. Der Konzern schrieb rote Zahlen. / hat...geschrieben.
Le groupe est en déficit.24. Der IWF hob seine Wachstumsprognose an. / hat ... angehoben.
Le FMI augmente sa prévision de croissance.


